
第３回　栗東健康運動公園整備懇談会（令和６年５月２０，２１日開催）　意見シート集約

NO 意見 回答

1 地球市民の森の大型遊具を対象年齢別で2つか3つあると、遠足やイベント等で大人数の子供が訪れても対応できると思う。

2 ローラー滑り台は人気で渋滞が起こるので複合遊具とは別にすることも考えて欲しい。

3
遊具の近くに大屋根、にぎわい施設、イスやテーブルが配置されることを希望し、にぎわい施設でテイクアウトしたものを芝生や大屋根の下で
食べることが出来ると継続的に流行るのではないかと思う。

4 テーブルやイスはデザイン性よりも数がある方がいい。（公園内に点在しているとなおよい）

5
大屋根は1クラス全員が余裕で入れる大きさが必要と思っているので、文化ゾーンの大屋根よりも大きく、大屋根の下で食事をすることを考
えてメンテナンスしやすいものを希望する。

6 ロクハ公園の健康器具は年齢問わず楽しめると思うので、導入すべき。

7 健康遊具は子どもが遊んで危険なものもあるので子供の遊具と離して設置すべき。

8
トイレはオムツ替えや障害者や高齢者の方の介助ができる広いトイレ個室を数部屋と、普通のトイレ(ベビーホールド付き)が最低3部屋は必要
だと思う。

9 食事をするであろうスペースと馬関連施設の近くには手洗い場が必要で、幼稚園にあるような何人も横並びで手が洗えるものがあるといい。

10 丹波自然公園の水遊び場のように普段は水がたまらない形状の水遊び場を希望し、水に関する事故を防いで欲しい。

11 屋内キッズスペースの設置。

12 自転車で走れる舗装路（自転車乗り入れ可能箇所）の設置。

13 キャンプ場の設置。

14
にぎわい施設の建物を複層にし、物販、プール・温泉、ゲームセンター、食堂・宿泊施設、ビアガーデン等、家族連れが長時間滞在出来るように
してはどうか。

15 バスケットやフットサルのコート（スペース）を設置。

16 栗東市の野菜・果実（無花果など）を販売する「公園の駅」の設置。

17 栗東市発祥のスローイングビンゴのコートの設置・大会の開催を行う。

18 障害者でも楽しめる競技（ボッチャなど）のコート（スペース）の設置・大会の開催を行う。

19 芝生広場面積確保のために経堂池を全部、もしくは半分以上埋めて、同時に事故のリスクやメンテナンスコスト低減を図ってほしい。

20 十分な駐車場の確保と経堂池の利用も含めての構想が必要かと思いました。

21 経堂池については可能であれば埋め立てて欲しい。

22
今回の視察はすべて馬施設と公園が個々の所でしたが、馬施設と公園が並立している所の情報はないのでしょうか。あれば教えていただき
たいです。

服部緑地（大阪府）、JRA馬事公苑（東京都）、海の中道海浜公園（福岡県）などが馬施設と公園が並立しております。

23 栗東健康運動公園の場合、募集される事業主は馬施設と商業施設別々、あるいは全体で１社となるのでしょうか。 公募時の募集形態については、今年度に実施するサウンディング調査をもとに検討していきます。

24
馬施設に関しては、施設の方の説明で地元住民の利用が３割程度と言っていましたので栗東市民をベースにかんがえていたのでは事業の継
続が難しいのではと思いました。

25 基本構想である馬との触れ合いの場を広く県外にもアピールしていく。

・専門家の方々の知識、技術等を活用され慎重に推進、構築される事を望みます。

にぎわい施設及び公園全体の管理運営を担う民間事業者との連携の中で検討していく内容になりますので現時点においては可
能な限り多くの可能性を想定できる配置計画を検討しています。
今後、事業者との協議においてもそれぞれのご意見の実現性を検討しながら住民の方々の意向を出来るだけ反映させた計画と
なるよう進めてまいります。

市民、ファミリー層に利用してもらえる公園であることが大前提ですが、県内外からの交流人口の増加に寄与できる公園という視
点ももって計画を進めたいと考えています。

意見

・馬事業に関してそれぞれ大小にかかわらずコンセプトをもって運営されていることが分かり参考になりました。サウンディングに参加される業者が提案されるコンセプトの評価が重要であると感じました。

・昨今の異常気象や実例から突然の落雷が懸念されます。すぐに避難できる場所（例えばシェルターのようなものも含め）を確保するもの重要かと思います。

・幼少から大人に至るまで各層の人々が利用できる何らかの施設であってほしいと思います。また、その方向の目線は「健康」をキーワードにした取り組みでお願いします。そのことを踏まえた上で「栗東らしさ」を打ち出した施設を目指して下さい。

・一過性の利用ではなく、ずっと県内、県外、市内外から絶え間なく訪れて頂ける施設にしてほしいと切望します。

・芝生広場は、先行して早く出来たらいいなと思います。

・公園の施設等は子育て世代の意見を参考にしてください。

・青々として芝生がとても気持ち良かった。平坦な広場より、やや傾斜の付いた広場を希望します。

・大人（シルバー）のストレッチコーナーが気に入りました。

・厩舎について衛星環境がとても素晴らしく、感銘しました。栗東健康運動公園もこれ以上の運営管理が行われることを期待します。

・平日と休日では違いがあると思いますが、住宅地に近いところと離れたところでは集客力の差があるという感じがしました。アクセスの問題もありますが、如何に来やすくするかが一番大きな課題であると思います。

・イベント時の臨時駐車場について近隣の休みの工場のものを借りる、シャトルバスを用意する等についても検討しておいて欲しい。

経堂池については、小野自治会の意向を確認しつつ、市として今年度を目途に方針を示したいと思います。

・駐車場も少しは代金をもらい、施設の維持管理費に充てるべき。駐車場運営で地元雇用を創出し、余剰利益が出るようなら自治会等の補助金として利用する。


